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PROTOKOLL FÖRBUNDSSTÄMMA 

Fört vid Svenska Budo & Kampsportsförbundets förbundsstämma 
för verksamhetsåret 2025. 
 

Tid lördagen den 18 april 2026 klockan 14.00-16:20. 
Plats World Trade Center i Stockholm 
 

 
 
1. Mötets öppnande 
Förbundsordförande Fredrik Gundmark förklarade stämman öppnad och 
presenterade kort förbundets visions- och värdegrundsarbete. I samband 
med detta delades även Förbundets förtjänsttecken nr 6 ut till Kirsi 
Nording Cronsten. 
 
2. Val av ordförande och sekreterare för mötet 
Förbundsordföranden föreslog en korrigering av dagordningen och 
fortsatte med stämmans godkännande till att direkt välja ordförande och 
sekreterare för mötet. Valberedningens förslag var Jonas Leth till 
ordförande för mötet och Caroline Lindholm för sekreterare för detsamma. 
Stämman valde Jonas Leth och Caroline Lindholm till ordförande 
respektive sekreterare för mötet. 
 
3. Upprop, fullmaktsgranskning samt fastställande av röstlängd för mötet 
Det noterades att fullmaktsgranskning avslutades måndagen den 13 april.  
Röstlängden fastställdes till de 36 föreningar med 47 röster 
representerade av 31 ombud som genomfört fullmaktsgranskningen. 
Se bilaga 1. 
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3. Fråga om mötet är behörigen utlyst 
Kallelse annonserades på SB&K:s hemsida den 16 mars samt skickades 
samma dag med mejl till föreningar, distrikt och underförbund. Kallelsen 
har därmed gått ut i stadgeenlig tid senast 30 dagar innan stämman.  
Mötet förklarades behörigen utlyst. 
 
6. Val av två justeringsmän att jämte mötesordförande justera mötets 
protokoll, samt val av två rösträknare 
Stämman fastställde att justeringsmän och rösträknare ska vara samma 
personer.  
Monika Stylin och Stefan Agnvall valdes av stämman till justeringsmän 
tillika rösträknare. 
 
7. Godkännande av föredragningslistan 
Föredragningslistan fastställdes med korrigeringarna från punkt 2. 
 
8. Föredragande av verksamhetsberättelsen  
Verksamhetsberättelsen sammanfattades av vice ordförande Kirsi Nording 
Cronsten. Bland annat noterades stora internationella mästerskaps-
framgångar, svårigheter att nå ut i mediebruset, satsningar på en 
meningsfull fritid för ungdomar genom Idrottsklivet och mycket 
uppmärksamhet kring förbundets satsning på kamplek. Se bilaga 2. 
Verksamhetsberättelsen fastställdes. 
 

9. Föredragande av förvaltningsberättelsen 
Förvaltningsberättelsen föredrogs av förbundskassör Maria Wiese. 
Förbundet gjorde ett större underskott än budgeterat, men detta 
förklarades till stor del av att reserverade medel från tidigare års 
återstartsstöd användes under året. Se bilaga 3. 
Förvaltningsberättelsen fastställdes. 
 
10. Revisorernas berättelse 
Mötesordförande läste upp uttalandena i revisorernas berättelse för 
verksamhetsåret 2025. Se bilaga 4. 
Revisionsberättelsen ansågs föredragen. 



 
 
 
 

3 
 

11. Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen 
Stämman konstaterade att det var en ren revisionsberättelse och att 
revisorerna tillstyrker att stämman beviljar styrelsen ansvarsfrihet. 
Stämman beviljade förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för räkenskapsåret 
2025. 
 
12. Behandling av ärenden, som förbundsstyrelsen föreslår 
förbundsstämman (propositioner) 
 
Proposition 1 – Uppdaterade stadgar SB&K 
Propositionen presenterades av förbundsordförande Fredrik Gundmark. Se 
bilaga 5. Propositionen innebar en anpassning till RFs uppdaterade 
stadgeformat från 2025 samt det bestraffningsreglemente som 
presenterats under början av 2026 och kommer träda i kraft från 2027. 
SDF och UF får sitt eget kapitel, och krav på mångfald i termer av t ex kön 
och ålder skrivs in. Minoritetsskyddet ändras från 1/3 till 1/10 av 
röstberättigade föreningar. 
 
Efter råd från RFs jurister har förbundsstyrelsen lagt till ett tilläggsyrkande 
om att ta bort den tidigare föreslagna formuleringen (11 kap. §6, punkt 
6.2) om att inte tillåta exponering av vissa varumärken etc. Detta anses 
regleras bättre i tävlingsbestämmelser eller liknande regelverk. 
Stämman beslutade genom acklamation att bifalla propositionen i sin 
helhet och kravet på 2/3 majoritet uppnåddes. Stadgeändringen träder i 
kraft efter godkännande från RF. 
 
Proposition 2 – Enhetliga distriktsnamn 
Propositionen presenterades av styrelseledamot Nicole Kaiser. Se bilaga 6. 
Propositionen innebar att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att i samråd 
med specialidrottsdistriktsförbunden ta fram ett förslag till enhetligt 
system för SDF. Beslut om nya namn kan tas tidigast vid nästa 
förbundsstämma om 2 år. 
Stämman beslutade genom acklamation att bifalla propositionen. 
  



 
 
 
 

4 
 

Proposition 3 – Stadgemall för distrikt respektive underförbund 
Propositionen presenterades av styrelseledamot Frej Levin. Se bilaga 7. 
Propositionen innebar att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att ta fram en 
stadgemall för UF samt att revidera stadgemallen för SDF. Detta är tänkt 
att underlätta för UF samt SDF, liksom kansliet.  
 
Stämman lyfte frågan om i vilken utsträckning stadgemallen är tänkt att 
vara en mall respektive ett skall-krav. Detta på grund av en förtydligande i 
propositionen om att UFs stadgar ”ska” följa stadgemallen. Det 
framfördes att ”bör” hade varit en lämpligare formulering, men 
mötesordförande konstaterade att inga ändringsyrkanden som ändrar att-
satsen inkommit, och att stämman därför kunde gå till beslut om denna. 
Stämman beslutade genom acklamation att bifalla propositionen. 
 
13. Behandling av motioner som i stadgeenlig tid inkommit till 
förbundsstyrelsen. Till motionen ska ha fogats ett yttrande från 
förbundsstyrelsen. 
 
Motion 1 – Idrottsbojkott av Israel 
Motionen presenterades av Jonathan Fahlén, representant för motionären 
Proletären FF. Motionen innebar att SB&K ska ta ställning för en 
idrottsbojkott av Israel och även driva detta gentemot RF och 
internationella förbund. Förbundsstyrelsens yttrande föredrogs av 
förbundsordförande Fredrik Gundmark. Förbundsstyrelsen yrkade avslag 
av motionen. Se bilaga 8. 
 
En diskussion följde om huruvida Förbundsstämman är rätt format för 
utrikespolitiska ställningstaganden.  
Stämman beslutade genom acklamation att avslå propositionen. 
 
14. Inval och uteslutning av idrotter 
Ansökan ny idrott: Savate 
Ingen representant för ansökan var på plats. Förbundsstyrelsens yttrande 
föredrogs av styrelseledamot Erik Gahnertz. Förbundsstyrelsen yrkade 
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avslag av ansökan i linje med de nyligen genomröstade 
stadgeändringarna. Se bilaga 9.  
 
Ett tilläggsyrkande inkom från Michael Sjölin (Wuzuquan Nacka IF) om att 
låta savate upptas som idrott i förbundet innan nästa stämma om de 
uppfyller de numerära kraven för inträde enligt de nya stadgarna innan 
1/1 2027. 
 
Flera talare poängterade dock att idrotten inte hade någon representant 
på plats, och att detta talade emot en sådan lösning. Betänkligheter kring 
att delegera godkännandet av ny idrott till annan instans än stämman 
framfördes också. 
Stämman beslutade genom acklamation att avslå motionen. 
 
15. Inval och uteslutning av underförbund 
Inga frågor om inval eller uteslutning av underförbund förelåg. 
 
16. Fastställande av verksamhetsplan för innevarande verksamhetsår 
Styrelseledamot Nicole Kaiser redogjorde för styrelsens förslag till 
verksamhetsplan för 2026 och 2027. Se bilaga 10. 
 
Monika Stylin (sekreterare Svenska BJJ-förbundet) efterfrågade utökat 
stöd till UF enligt förra årets uppdrag att utreda detta och föreslog att 
detta kan inkluderas under punkten om kansliet. Fredrik Gundmark 
kommenterade att detta verkar vara en lämplig plats, och tackade för 
påminnelsen. 
Stämman fastställde verksamhetsplan för 2026 och 2027 med detta 
tillägg. 
 
17. Fastställande av årsavgift till förbundet 
Medlemsavgift för distrikt beslutas på respektive distrikts stämma. 
Medlemsavgift för underförbund beslutas på respektive underförbunds 
stämma. Tillkommer gör försäkringskostnad per medlem. 
Därmed fanns ingen årsavgift för stämman att besluta om. 
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18. Fastställande av eventuella extra avgifter för innevarande 
verksamhetsår 
Stämman konstaterade att inga extra avgifter ska tas ut. 
 
19. Fastställande av eventuella styrelsearvoden 
Stämman konstaterade att inga styrelsearvoden ska utgå. 
 
20. Fastställande av budget för innevarande verksamhetsår 
Förbundskassör Maria Wiese föredrog förbundsstyrelsens förslag till 
budget för 2026 och 2027. Överlag har förbundet tilldelats större bidrag 
för den aktuella perioden. Budgeten innehåller även strategier för ökad 
resiliens framgent. Se bilaga 11. 
 
Mike Wall (ordförande para-kommittén) frågade om elitsatsande para-
idrottare också inryms i elitstödspengarna. Nicole Kaiser svarade för FS att 
elitidrottspengarna ges till UF som beslutar hur de fördelas mellan para- 
och icke-para-verksamhet, med medskick från FS att para-verksamheten 
ska inkluderas. 
Stämman fastställde budgeten för 2026 och 2027. 
 
21. Val av ordförande i förbundet, för en tid av 2 år 
Irene Brändström från valberedningen presenterade valberedningens 
förslag: omval av Fredrik Gundmark.  
Stämman valde Fredrik Gundmark (omval) till ordförande i förbundet.  
 
22. Val av sex ledamöter i förbundsstyrelsen, för en tid av 2 år 
Irene Brändström från valberedningen presenterade valberedningens 
förslag: omval av Kirsi Nording Cronsten, Maria Wiese, Nicole Kaiser, Erik 
Gahnertz, Frej Levin samt Tobias Back. 
 
Monika Stylin (Yamasaki Academy Ingared) nominerade Mikael ”Mike” 
Bengtsson till förbundsstyrelsen, detta förslag kommer sent för att man 
behövde invänta ett godkännande från Distrikt Väst där Mike redan har 
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uppdrag. Mikes meriter föredrogs, och hans engagemang för bl a 
distriktens roll och anläggningar lyftes särskilt.  
Eftersom ledamöterna måste delas lika mellan könen togs beslut separat 
för de kvinnliga och manliga ledamöterna. 
Stämman omvalde till ledamöter i styrelsen Kirsi Nording Cronsten, Maria 
Wiese, Nicole Kaiser genom acklamation. 
 
Erik Gahnertz och Frej Levin presenterade sig själva och sina 
fokusområden i styrelsearbetet. Tobias Back var ej närvarande och ingen 
närvarande erbjöd sig att tala i Tobias sak. 
Stämman valde till ledamöter i styrelsen Erik Gahnertz (omval), Frej Levin 
(omval) och Mikael Bengtsson (nyval) genom omröstning i Easymeet. 
 
23. Val av två suppleanter (ersättare) i styrelsen, för en tid av 2 år 
Irene Brändström från valberedningen presenterade valberedningens 
förslag: omval av Alexandra Laurell och Luiz Carlos Fernandes.  
Stämman valde till suppleanter i styrelsen Alexandra Laurell och Luiz 
Carlos Fernandes. 
 
24. Val av två revisorer, varav en ska vara auktoriserad revisor 
Jöran Fagerlund från valberedningen presenterade valberedningens 
förslag: omval av Micaela Karlström (auktoriserad revisor från MOORE 
Allegretto AB) samt Jimmy Thorsell. 
Stämman omvalde Micaela Karlström samt Jimmy Thorsell till revisorer 
för förbundet. 
 
25. Val av två revisorssuppleanter, varav en ska vara auktoriserad revisor 
Jöran Fagerlund från valberedningen presenterade valberedningens 
förslag: omval av Anna Wretholm (auktoriserad revisor från MOORE 
Allegretto AB) samt Magnus Burman. 
Stämman omvalde Anna Wretholm samt Magnus Burman till revisors-
suppleanter för förbundet. 
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26. Val av ordförande i disciplinnämnden samt sex övriga ledamöter, för 
en tid av 2 år. Antalet övriga ledamöter ska vara lika fördelat mellan 
könen. 
Jöran Fagerlund från valberedningen presenterade valberedningens 
förslag: nyval av Roland Plüss som ordförande, omval av Beatrice 
Edvardsson, Patricia Kazimierczak, Anders Axklo, Emil Frank samt nyval av 
Victoria Hedling och Love Blomqvist. 
Stämman valde disciplinnämnden enligt valberedningens förslag. 
 
27. Val av ordförande i valberedningen samt två övriga ledamöter för en 
tid av 2 år. Antalet övriga ledamöter ska vara lika fördelat mellan könen. 
Stämman föreslog sittande ledamöter Jöran Fagerlund, Irene Brändström 
och Anders Pettersson (ordförande), som alla godtog nomineringen.  
Stämman omvalde hela den sittande valberedningen i oförändrad 
konstellation. 
 
28. Val av ombud och suppleanter till Riksidrottsförbundets stämma 
Valberedningen föreslog genom Jöran Fagerlund att ge FS i uppdrag att 
utse dessa. 
Stämman beslutade att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att utse ombud 
samt suppleanter till Riksidrottsmötet. 
 
29. Mötets avslutande 
Mötesordförande Jonas Leth uttryckte sin uppskattning för engagemang 
och debatt och tackade de närvarande för en väl genomförd 
förbundsstämma. 
 
Förbundsordförande Fredrik Gundmark tackade stämmodeltagarna samt 
förklarade förbundsstämman avslutad. 
 
Datum för nästa ordinarie förbundsstämma meddelades vara 8 april 2028. 
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Vid protokollet 
Protokollet signerat elektroniskt via Verified enligt datum i stämpeln.  
 

 
Caroline Lindholm Jonas Leth 
Mötessekreterare Mötesordförande 
 
 
Monika Stylin Stefan Agnvall 
Justerare Justerare 


